
Knabstrupperforeningen for Danmark 

Referat fra Bestyrelsesmøde 

Lørdag den 12. Januar 2008 kl. 10.00 
 

Hos Charlotte Kastrup, Fåborgvej 75, Glamsbjerg 
 

Tilstede: Poul Gerhard Pedersen, Anette Christensen (indtræder pga. afbud), Kristin Engerstrøm, Ena 
Sparre, Tina Pedersen og Charlotte Kastrup (referent). 
Afbud: Tommy Hangaard, Jenda Sanderson, Helle Christoffersen og Marianne Pejtersen. 

Anette forlader mødet kl. 15.00. 

 
1. Godkendelse af referater fra sidste møder. Referater godkendt og underskrevet fra de sidste 

møder. 

2. Orientering ved formand, kasserer, kåringskoordinator og hingstelistefører.  

a) Tina og Ena var til Landsudvalgsmøde den 7. december 2007, hvor der bl.a. blev talt om 
aktivitetsplan for 2008, budget og diverse love & regler. 

 HesteData bliver uden beregning frem til april/maj 2009, og derefter vil det koste max kr. 50,- 
pr. år + moms.  Hingsteholdere får regning på difference ml almindelig og udvidet 
abonnement. 

 Medicinering af bl.a. heste kræver et kursus eller minimum 6 måneders uafbrudt arbejde med 
dyr.  

 Landscentret anmoder om, at al chipmærkning skal indberettes dertil. 

b) Ena var til møde den 9. januar 2008 ang. materialprøve. Det er blevet indskærpet at reglerne 
skal håndhæves mere. Der bedømmes ikke ridelighed på udholdenhed længere. Pris pr. prøve 
er uændret i 2008.  

Ena kontakter Svend Sørensen og fortæller at vi ikke vil benytte deres assistance i år, da 
hverken Jørgen Finderup eller Maiken Holm er til rådighed i år.  

Kåringer: 9-10/8 Vilhelmsborg, 31/8 Hingstepointbedømmelse Sjælland, 6/9 Skue, Store 
Hestedag. 

Stambogen 2006 er udsendt. Pris kr. 100,00 + forsendelse. Vi skal lige undersøge, hvor mange 
bøger der er kommet (Ena).    

KNN 2157 er fejlindplaceret ved kåringen 2004 som F1, skal være F2, da to generationer er 
registeret.  

3. Diverse opfølgninger 
a. Tysk hingst på hingsteliste 

Hvis hun vil betale alle udgifter, vil vi gerne sende danske dommere ned til en evt. kåring 
af hingsten. Hingsten har gået 70-dages test i tyskland, Ena indsender test til Jørgen 
Finderup for evt. godkendelse. Ena kontakter ejer.   
 

b. Godkendelse af den svenske forenings regler 
Skærpelser ser vi ikke som nogen hindringer.  
Omkring standarder til kåring skal dette være som i DK. 2. generationskrydsning kan den 
svenske forening godkendes på Riks, således at vi også kan godkende hopper i 
grundstambogen som F3 hopper, og de dermed kan blive hingstemødre. 
Omkring avlsgodkendelse af hingstene kan vi godt acceptere den nuværende tildeling, men 
vi kan ikke acceptere, at der ikke er en endelig kåring efter bestået materialprøve.  



Hingstene skal løsspringes. Godkendes efter ovenstående rettelser er indført. Ena 
kontakter. 
 

c. Stambog 2007 – DNA på hopperne 
Stambogen for 2007 er næsten færdig. Vi kan søge om tilskud ved DFFE til denne. 
Ansøgningsfrist undersøges. DNA er udtaget på alle hopper, det er blodtypelaboratoriet 
der har hængt med at få sendt regninger ud. Det skulle nu være på plads.  
 

4. Årets skuer 
a. Evaluering af kåringer i England, Skotland og  Estland 

Alle kåringerne forløb fint, men de har været meget ressourcekrævende. Økonomisk har 
det være en belastning at skulle have to dommerhold af sted. Det vil være billigere og 
lettere at kunne sende to personer af sted, der kan bedømme efter begge standarder. Alle 
omkostninger har været afholdt af de udenlandske udstillere.  
 

b. Løsspringning aftenen før i hallen??    
 Et tilbud til udstillerne hvis det er praktisk og økonomisk muligt. 

5. Generalforsamling den 29/3-2008 
a. Sted, tidspunkt 

Charlotte undersøger muligheder omkring Sorø. Generalforsamlingen starter kl. 13.00.  
 

6. Eventuelt 
Punkter til næste møde; 

- På bestyrelsesmøderne skal der fortløbende forelægges kvartalsregnskab, hvordan ser 
økonomien ud? 
- Indkrydsningsliste i udlandet. 

 
Mødet afsluttet kl. 16.50 
Næste møde er 9. februar 2008 hos Ena. 
 
 
 
 


